

关于公布入选2021年度第四期宝鸡好人名单的通知

为培育和践行社会主义核心价值观，树立道德建设新标杆，凝聚崇德向善正能量，不断扩大“宝鸡好人”品牌的影响力，经过逐级推荐、严格审核、综合评议，确定宝鸡市凤翔区吴平等13人入选2021年度第四期“宝鸡好人”。现将入选名单公布如下：

助人为乐

吴平 宝鸡市凤翔区彪角镇冯家村农村技术服务站站长

安宏军 扶风县乔山有情志愿者团队理事长
徐志锋 宝鸡泰安建筑工程有限责任公司项目部经理、太白县各界爱心济困协会会长

付国栋

生前系宝鸡市陈仓区周原镇亚子村村民
张有智 陇县城关镇新城社区居民、原陇县塑料厂厂长

见义勇为

高小红 宝鸡市辛家山林业局(陕西通天河国家森林公园)职工

陈芳 宝鸡市城市管理执法支队规划一大队四级主任科员
陈小英 宝鸡市疾病预防控制中心应急办主任
夏田顺 眉县横渠镇万家塬村村民、张载墓守墓人

孝老爱亲

王慧义 麟游县九成宫镇西大街社区居民
韦凌雁 千阳县水沟镇丰头村文书

自强励志

陈英贵 太白县太白河镇兴隆村村民
吴春来 眉县横渠镇横渠村村民

中共宝鸡市委文明办
2022年1月26日

助人为乐



吴平，男，1947年7月生，凤翔区彪角镇冯家村农村技术服务站站长。1983年，吴平与父亲自费订阅了50多种报刊，买回3000多册科技书籍，筹集资金办起家庭文化站。1985年，他成立了宝鸡市第一家农民家庭科技组织——“凤翔县彪角镇冯家村农民科学技术服务站”，在自家门口挂起“百家问事处”的牌子，为前来咨询的群众答疑解惑。1986年，他负债购置了“科技大篷车”，义务到本地和外县区的城镇及学校宣传展览，累计出动宣传130多次，接受咨询的群众达18万多人次，发放资料6万多份，举办各类培训班160多场次，推广实用技术60多项。1992年，他筹款9万元建起了农业科技服务楼。2012年，他撰写的《线辣椒抗重茬高产栽培技术》，被县科协确立为市级“金桥工程”实施项目。吴平的子女也在他的影响下，都从事了农业科技推广咨询服务工作。



安宏军，男，1979年6月生，中共党员，扶风县民宗局司机、扶风县乔山有情志愿者团队理事长。安宏军父母先后因患癌症去世，儿子残疾，他接受各方帮扶，感受到社会温暖。为了让更多和他一样有困难的人得到帮助，2017年他开始投身公益，与志同道合者共同成立扶风县乔山有情志愿者团队。近年来，志愿者团队先后筹集善款物资近30万元，发展组织志愿者800人次。从2019年起，他每年组织志愿者团队参与“情系扶贫、志愿助力”网络直播节，服务和支持10余名贫困户网络销售樱桃、李子、香菇、苹果、红薯等农产品，共计2万余斤。新冠肺炎疫情发生后，他带头在全县公益组织发出倡议，筹集了价值2万元的慰问品和防疫物资，组织志愿者走进全县8个镇(街)疫情防控点开展慰问。十四运会和残特奥会期间，他和团队10名志愿者主动参与志愿服务活动。他带领志愿者团队和爱心企业人士走进10余所学校发放爱心善款15万元，资助100余名贫困留守儿童。安宏军倾力扶助困难群体，杏林镇汤房村翟佳龙小朋友患有先天性心脏病，他筹集善款8万元，五次组织志愿者团队上门开展帮扶。



徐志锋，男，1961年8月生，中共党员，宝鸡泰安建筑工程有限责任公司项目部经理、太白县第八届政协委员、太白县各界爱心济困协会会长。2019年，徐志锋担任太白县各界爱心济困协会会长以来，组织开展了“情暖六一”爱心捐赠、“礼赞祖国、敬老尊贤”慈善爱心济困慰问、“爱心助力·圆梦大学”爱心济困金秋助学捐赠等公益活动数十场次，共发放善款49万余元。2008年四川汶川发生大地震后，他第一时间向灾区捐款1万元。2021年河南发生水灾后，他又紧急购置蔬菜一车驰援郑州。村民王兵兵、王志贤瘫痪在床，周拉海双目失明，徐志锋先后拿出2.3万余元资助他们看病，村民关宝兵身有残疾，徐志锋资助5万余元帮助其发展运输产业。

见义勇为



付国栋，男，1979年11月生，生前系陈仓区周原镇亚子村九组人。2021年11月19日晚，付国栋一名亲戚的男性友人因家中闹矛盾离家出走，亲戚叫上付国栋一起帮忙找人。得知该男子在宝鸡陈仓区引渭渠附近，付国栋二人便赶往现场。待二人抵达现场准备下车查看时，该男子突然跨过引渭渠护栏滑入渠中，付国栋为营救落水者，奋不顾身跳下水，看准时机一下抓住了落水者，并托举着对方奋力向渠边游，遗憾的是，轻生者虽被救起，但付国栋却被急流冲走，献出了自己的生命。



张有智，男，1943年11月生，中共党员，陇县城关镇新城社区居民、原陇县塑料厂厂长。2021年9月28日下午6时许，在陇县上水新城小区门口，一辆疾驰而来的电动车即将撞向一名小孩，78岁的张有智急忙上前推开孩子，他却被撞倒在地，脸颊周边血流不止。这一幕吓哭了肇事者，老人起身查看孩子没有受伤后反倒安慰肇事者：“请你放心，我不会因为这件事情纠缠你。”事后，对老人的伤口进行了简单包扎处理。

诚实守信



高小红，女，1973年3月生，陕西榆林人，宝鸡市辛家山林业局(陕西通天河国家森林公园)职工。2021年7月14日，高小红在打扫客房时，捡到一个棕色女士手包，内有现金、身份证、银行卡等物品。高小红即将该情况上报通天河国家森林公园景区管委会，通过客人入住登记信息顺利联系到了失主吴女士，最终物归原主。失主非常高兴，再三表达感激之情。近年来，高小红拾金不昧的行为不止这一次：她曾捡到一名游客遗失的金项链，失主不远千里开车送来感谢信；她还捡到职工饭卡及时归还。

敬业奉献



陈芳，男，苗族，1977年10月生，贵州省思南县人，中共党员，宝鸡市城市管理执法支队规划一大队四级主任科员。2019年11月，陈芳被委派到陇县教场塬村担任第一书记，从那时起他便和乡亲们吃住在一起。冬天的教场塬村寒冷刺骨，陈芳高血压时常发作，他只能多盖两条棉被，不停吃药。为了工作，他在教场塬村经常几个月不回家，妻子生二胎时，赶上村里实施项目，他照顾不上家里，只能把远在贵州的父母接来照顾妻子。如今该村新建群众文化活动广场2处、安装路灯202盏、绿化村主干路两侧2公里，村民人均纯收入从2014年的2500元增长到2020年的6200元，该村先后获得宝鸡市卫生村、陇县县级脱贫攻坚先进村等10余项荣誉。他还联系爱心人士、宝鸡市慈善总会、CCTV《星光大道》宝鸡赛区星光公益行捐款捐物，资助贫困家庭孩子读书。



陈小英，女，1976年8月生，宝鸡市疾病预防控制中心应急办主任兼业务管理科副科长。陈小英在疾病预防控制中心连续工作了26年，先后创建了宝鸡市传染病疫情网络直报平台，打造了“宝鸡疫情管理模板”。2020年，作为应急办主任，她身先士卒带队赶赴一线涉疫地区开展深度流调。疫情防控期间，虽然办公室离家只有3分钟的路程，但为了做好工作，陈小英经常连续数日通宵达旦，午饭和晚饭都在单位吃方便面。当时，陈小英女儿意外受伤，因工作繁忙，带女儿治病的事情一拖再拖，以致延误病情，造成女儿病情加重，本来在当地医院小手术就能治疗的问题演变成了大手术。在常态化疫情防控阶段，她又奔赴全市13个县区，精细化指导各县区疫情应急演练，做到了一县一方案。



夏田顺，男，1952年11月生，眉县横渠镇万家塬村村民、张载墓守墓人。2011年，因原守墓人去世，眉县文物局找到夏田顺，请他担任张载墓的守墓人，出于对张载的崇敬之情，他答应了。自那时起，他和妻子张寿梅便从家中搬到张载墓前的一个小土房里，每天就在墓园里打扫卫生，守护墓园周围的花草树木，制止村民到树林里来砍柴割草，也防止发生火灾。他十年如一日，守护着这一方土地，无论下雨下雪，从不间断晚上的巡查。十年来，夫妻俩早已熟知了张载父子三人的生平事迹，面对前来祭拜的人，两人成了义务讲解员。他说：“将来我不在了，村里还会有人来接替我继续为张载守墓，我们会一代一代守下去。”

孝老爱亲



王慧义，男，1961年9月生，麟游县九成宫镇西大街社区居民。2007年，王慧义父亲因心梗去世，从此他一人照顾起双目失明的母亲。15年来，他在尽心竭力照顾母亲的同时，于2013年考取了监理工程师证，担任了麟游县多个项目的工程监理。后来，为方

便照顾母亲，他又考取了建筑资料员证，在家做工程资料整理工作。他还通过自学法律知识，加入了陕西社安法律事务中心，成为一名法律工作者。他不断努力奋斗，就是为了给母亲提供良好的生活条件。在他的照料下，母亲虽已年近85岁，但依旧身体健康。



韦凌雁，女，1986年6月生，中共党员，千阳县水沟镇丰头村文书。2008年，铜川市宜君县的韦凌雁嫁到了千阳县水沟镇丰头村。2013年，韦凌雁的婆婆做了心脏搭桥手术，丈夫又外出打工，家里全靠她一人支撑。婆婆长期卧病在床，为了防止压疮，她坚持

为婆婆翻身、擦洗，勤换衣物，一有时间她就帮助老人锻炼。经过她的耐心照顾，婆婆的身体逐渐康复，竟然能下地走路了。2017年，她临聘成为村委会脱贫攻坚资料整理员；2019年3月，她被任命为村上文书，工作得到了领导和群众的一致好评。

自强励志



陈英贵，男，1968年11月生，太白县太白河镇兴隆村村民。2007年，村党支部为他在附近企业找了份工作，还发动党员干部帮助他们家盖了房子，这才从山沟里搬了出来。2011年，由于一场意外，导致他左手残疾，无法继续上班。2012年，经村民推荐，村

委会将他确定为低保户，没想到他拒绝了。2016年，他们一家被列为精准扶贫对象，他在国家政策和工作人员的帮扶下，养猪、养蜂、养牛、养鸡，还种植了药材，夫妻俩吃苦耐劳，依靠自己的努力，甩掉了贫困的帽子，生活条件也得到了很大改善。



吴春来，男，1967年3月生，眉县横渠镇横渠村村民。吴春来与84岁的母亲相依为命，他本人患有重症先天性血友病，为治病不仅花光了家里的积蓄，还欠了外债，家庭陷入困境。1989年，在亲戚邻里的帮助下，他开了一间小卖部维持生计。2006年，吴春来的病情突

然加重，导致失去了行走能力，从此靠轮椅代步，而且定期要去透析。2008年，在扶贫干部的帮助下，购买了电脑和打印机，他自学电脑基本操作，除了给村民复印资料，他还做起了电商，专卖猕猴桃。目前，他的小卖部生意不错，加上做电商，每年收入能达到几万元。